



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8123

DUMINICĂ, 15 OCTOMBRIE 1978

4 pag. — 30 bani

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, sâmbătă, delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe, care face o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc din partea Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. și personal a tovarășului Leonid Ilici Brejnev.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită din partea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și a sa personal un cald salut prietenesc tovarășului Leonid Ilici Brejnev.

În cadrul întrevederii s-a exprimat satisfacția față de dezvoltarea relațiilor dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, în spiritul înțelegerilor realizate cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev.

Totodată, a fost relevată dorința comună de a se adânci și în viitor conlucrarea, solidaritatea și prietenia frățescă dintre partidele, țările și popoarele noastre. În folosul cauzei socialismului și comunismului, al păcii, securității și colaborării internaționale.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme actuale ale vieții politice mondiale, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

După întrevedere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reținut la dejun pe membrii delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În timpul dejunului tovarășul Nicolae Ceaușescu a toastat pentru continua dezvoltare a relațiilor de colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre cele două țări și popoare, în sănătatea tovarășului Leonid Ilici Brejnev.

Tovarășul Andrei Gromiko a toastat pentru întărirea continuă a relațiilor frățesci dintre partidele, țările și popoarele noastre, în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Întrevederea și dejunul s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească.

### Aplicînd o tehnologie eficientă TAVANUL DE REZISTENȚĂ brigada condusă de CONSTANTIN GHEORMA a obținut productivitate înaltă și însemnate economii de lemn

• 13 mineri au realizat în 33 de luni din acest cincinal o productivitate a muncii superioară sarcinilor planificate cu 9,5 la sută; o producție cu 5 la sută mai mare decît planul la zi al cincinalului și o economie la lemnul de mină de aproape 1500 mc anual.

Încă din 1976, primul an al cincinalului revoluției tehnico-științifice, brigada condusă de Constantin Gheorma de la I.M. Aninoasa a trecut la aplicarea în practică a unei tehnologii de lucru de mare eficiență, nefolosind încă în abatajele camerei — tavanul de rezistență și susținere metalică. Succesul înregistrat în anul 1976 (112,3 la sută procent de realizare a sarcinilor de plan) confirmă eficiența noii teh-

nologii, mai ales că productivitatea muncii a fost, în medie, mai mare cu o tonă pe post, iar în unele luni chiar cu 3 tone pe post, efortul fizic redus substanțial, timpul de lucru efectiv la front mai mare și de asemenea mai mare gradul de securitate a muncii. Încă o dovadă semnificativă este în același timp, economia realizată la lemnul de mină: la fiecare fișie, care este extrasă în aproximativ o lună și jumă-

tate, economia de lemn de mină este de 186 mc pentru că „în locul celor aproximativ 200 mc de lemn necesar susținerii unui abataj cameral „clasic”, după cum ne spunea maestrul minier principal și adjunct al șefului de sector de la IV, Victor Birlea, odată cu introducerea tavanului de rezistență și susținerii metalice, brigada nu întrebuițează decît 14 mc în medie, doar „șteampii de pe acoperiș”.

Aceleași succese au fost înregistrate și în anul 1977, și în cele 9 luni cîte au trecut din acest an, cînd, zi de zi și lună de lună, brigada și-a realizat

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

### Lucrări de deschideri peste prevederi

Numeroase brigăzi ale sectorului investiții de la I.M. Lonea și-au cîștigat un binemeritat prestigiu al vredniciei, realizînd lunar, peste prevederi, avansări între 5 și 10 ml la lucrările de deschideri. În perioada trecută din luna octombrie, avansările brigăzilor se situează din nou la cote înalte. Prin depășirea productivității muncii planificate cu 0,50 mc rocă excavată pe post brigada condusă de Dumitru Costinaș, înregistrează un plus de 4 ml. Membrii brigăzii și-au asigurat astfel un cîștig mediu de 197,50 lei pe post de miner. Cu productivități ale muncii superioare prevederilor de cîte 20 și, respectiv, 10 la sută, își încheie prima parte a lunii și brigăzile conduse de Teodor Flutur și Ion Simion.



### Ziua energeticianului

#### Un blazon scaldat în lumină

Sărbătoarea energeticienilor găsește colectivul Uzinei electrice Paroșeni puternic angajat în activitatea de producere a energiei electrice în cantități mereu sporite pentru progresul economic și social al țării. La această zi festivă, oamenii Paroșeniului raportează un bilanț rodnic: în cele nouă luni ale anului s-au produs peste 850 milioane

kWh, din care mai mult de 500 milioane pe bază de cărbune energetic extras din subteranul Văii Jiului. Economii de gaz metan se ridică la 9 milioane mc. Printr-o mai bună gospodărire a energiei termice, s-au economisit cca 550 000 tone de combustibil. În raport cu aceeași perioadă a anului precedent, avarii și incidentele au scăzut cu 30 la sută.

Sînt doar cîteva din realizările — mărturie a hărniciei oamenilor Paroșeniului a energeticienilor Văii Jiului.

festive care a avut loc ieri la Paroșeni aflăm dintr-o discuție cu ing. Alexandru Flaider, inginerul șef al uzinei, că toți acești oameni posedă o înaltă calificare care le permite ca în orice moment să poată lua o hotărîre rapidă, dar nu o rice hotărîre, ci optimă. La producerea curentului electric, alături de operatorii cazane, operatorii turbine și electricieni, mai participă operatorii descărcare și transport combustibil, echipa lui Emil Lipan constituind

Constantin IOVĂNESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Viorel MORARU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Vă informăm

Filiala Uniunii Artiștilor Plastici Petrosani — Deva va deschide marți, 17 octombrie, o expoziție la București în sala Căminul artei. Din Petrosani participă cu 17 lucrări artiștii plastici Iosif Tellman, Victor Sylvester, Ecaterina Sylvester, Adalbert Szlamka, Eugen Bencău, Simonel Băcur, Frieda Fodor. (T.S.)

Ieri, în sala de apela I.M. Livezeni, la intrarea în schimbul III, a avut loc un montaj literar-muzical -coregrafic organizat de cinematograful „Unirea”. Montajul s-a desfășurat cu sprijinul unor actori ai Teatrului de stat „Valea Jiului” și studenților I.M.P. cuprinzînd creații literare, muzică folk și secvențe din filme istorice. (A.H.)

### Voluntari români din Transilvania pe frontul Unirii

În primii doi ani ai primului război mondial, perioadă în care România s-a declarat neutră, aproximativ 20 000 transilvăneni s-au refugiat în țară. Mulți dintre aceștia erau hotărîți să lupte cu arma în mînă, contribuind astfel la realizarea unității naționale. Alții au desfășurat o vie propagandă, înflăcărînd, cu ajutorul cuvîntului vorbit și scris, inimile viitorilor luptători, pregătînd astfel momentul cînd România va intra în luptă pentru dezrobirea celor aflați sub jug străin. La 31 mai 1915, cu ocazia unei întruniri în fața a peste 20 000 participanți, Octavian Goga spunea: „Am venit în România să aruncăm ranița blestemată a împăratului și s-o schimbăm cu ranița românească. Acest lucru trebuie să se întîmple cu orice preț... Această este credința noastră și cu ea vom lupta, cu ea vom muri”. Printre cei 6500 de voluntari care s-au jertfit pe cîmpul de luptă, documentele menționează

pe Mircea Russu Șirianu din Arad, sublocotenentii Teodor Turtureanu, Ion Grămadă din Bucovina și alții. Ion Grămadă a trecut granița în primele zile ale războiului. În București

#### 60 de ani de la formarea statului național român unitar

a desfășurat o largă activitate printre refugiați, îndemnîndu-i să se înscrie în armata română. Ca sublocotenent a participat la crîncena bătălie de la Oituz în vara anului 1917, cîzînt eroic în luptele de la Cîreșoia. La începutul primului război mondial, în efectivele armatei austro-ungare erau mobilizați circa 400 000 români din Transilvania, Banat și Bu-

covina. Ei erau concentrați în 23 de regimente, unde procentajul românilor varia între 27—97. Puși în fața unei grave probleme de conștiință — de a lupta pentru o cauză nedreaptă, neconformă cu aspirațiile lor naționale, zeci de mii de români, soldați ai Imperiului austro-ungar au trecut de bună voie liniile de luptă, iar alții s-au predat puterilor Antantei, astfel că în 1916 numărul prizonierilor români aflați în Rusia, Franța, Italia era de circa 150 000. Această cifră a crescut rapid după intrarea în război a României. Documentele de arhivă amintesc printre alte cazuri dezertarea la inamic a unui grup de 16 români, în frunte cu ofițerul Niță Branga din Orăștie. Deoarece trecerile la inamic ale românilor au devenit frecvente, autoritățile militare austro-ungare, pe lângă alte măsuri represive





# Actualitatea în lume

## Rezoluția Consiliului executiv al U.N.E.S.C.O.

PARIS 14 (Agerpres). — Plenara Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O. a adoptat prin consens o rezoluție cu privire la contribuția acestei organizații la îndeplinirea obiectivelor stabilite de O.N.U. în domeniul dezarmării. Rezoluția cere ca toți cei care activează pe tărîmul educației, științei, culturii și informației, toate organizațiile internaționale guvernamentale să colaboreze strîns cu U.N.E.S.C.O. pentru atingerea acestor țeluri. „Sutele de miliarde de dolari absorbite de cursa înarmării — se arată în document — ar putea să fie folosite în scopuri pașnice și constructive, și nu să constituie o grea povară pentru economia națională a țărilor. Eliberarea uriașelor resurse materiale și umane con-

sacrate cursei înarmării ar permite ca acestea să fie folosite pentru eliminarea mizeriei, foametei, bolilor și analfabetismului în lume, formării de cadre științifice și tehnice în țările în curs de dezvoltare“.

## Negocierile egiptoano-israeliene

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Vineri, la Washington, a avut loc o nouă rundă de negocieri tripartite pentru elaborarea tratatului de pace dintre Egipt și Israel. Ca și în ziua precedentă, delegația americană a avut convorbiri separate cu fiecare dintre părți, după care cele trei delegații s-au întrunit într-o ședință plenară.

BRUXELLES 14 (Agerpres). — În localitatea belgiană Seraing au fost inaugurate „Zilele României”, acțiune ocazională de aniversarea a 25 de ani de la crearea Asociației culturale Belgia-România. La primăria orașului a fost organizată o adunare festivă, la care primarul J. Vandenooy a vorbit despre relațiile de

prietenie româno-belgiene, contribuția Asociației culturale Belgia-România la cunoașterea valorilor civilizației și istoriei poporului român în Belgia. În continuare a avut loc vernisajul unei expoziții a pictoriței Maria Frînculescu. Seara, ansamblul „Marama” al Casei de cultură „Petofi-Sandor” din București a dat un

spectacol la centrul cultural din Seraing.

BERLIN 14 (Agerpres). — La Berlin s-a deschis expoziția a pictorului român Aurel Ciupe. Sint prezentate peste 70 de lucrări reprezentînd cele mai importante creații din viața artistului. La vernisaj a participat dr. Werner Rackwitz, adjunct al ministrului culturii, funcționar superior din M.A.E. și din alte instituții centrale.

A fost prezent Gheorghe Tache, ambasadorul României în R.D. Germană.

SOFIA 14 (Agerpres). — La galeria de artă Rakovski din Sofia a avut loc vernisajul expoziției pictorului român Damian Petrescu.

La vernisaj au fost prezenți șefi ai misiunilor diplomatice, oameni de cultură și artă. A fost de față ambasadorul român la Sofia, Ștefan Boboș.

## Un apel comun al mai multor partide comuniste

BONN 14 (Agerpres). — Partidul Comunist German, Partidul Comunist Francez, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Olanda și Partidul Comunist Luxemburghez au adresat un apel țărilor din țările respective de a participa, la 4 noiembrie, la un miting ce se va desfășura

la Thionville, în Franța, a anunțat, vineri, la Dusseldorf, un reprezentant al P.C.G.

Apelul comun al partidelor menționate subliniază că muncitorii siderurștii din țările respective trebuie să lupte umăr la umăr împotriva planurilor C.E.E. de suprimare a locurilor de muncă.

## Din lumea capitalului

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Comitetul economic mixt al Congresului a dat publicității un raport în care consideră inflația în continuă creștere, impozitele mari și declinul neîntreținut al dolarului drept unele dintre cele mai grave probleme economice ale S.U.A. După părerea membrilor comitetului, guvernul nu a întreprins eforturile necesare pentru stoparea creșterii inflaționiste, pentru combaterea tendințelor de majorare a dobînzilor și de reducere a investițiilor, pentru sporirea produsului național brut și pentru sprijinirea monedei naționale. În ceea ce privește eroziunea dolarului, în raport se apreciază că

aceasta este legată și de situația de criză existentă în economiile altor state occidentale, care au dus la adoptarea de către acestea și a unor măsuri comerciale protecționiste.

LONDRA 14 (Agerpres). — Învățămîntul din Marea Britanie este confruntat cu dificultăți serioase, datorate, în principal, lipsei de fonduri necesare procesului de educație. Potrivit datelor publicate la Londra de Sindicatul național al cadrelor didactice, în prezent în Marea Britanie un număr de 24 000 de învățători nu au un loc de muncă. În același timp, în întreaga țară există numeroase școli în care clasele sînt supraaglomerate.

MINISTRUL OLANDEZ AL JUSTIȚIEI, Jacob de Ruiter, a anunțat, într-o notă adresată Parlamentului, că guvernul va face tot posibilul pentru a obține extradarea celor 355 de criminali de război olandezi. Documentul citat menționează că cei mai mulți au refugiat în R.F. Germania. Unii dintre ei au fost condamnați la moarte în contumacie.

POTRIVIT AGENȚIEI ANSA, magistratul însărcinat cu anchetarea cazului Moro a emis două noi mandate de arestare împotriva lui Lauro Azzolini și Francesco Binisoli, membri prezumtivi ai organizației extremiste „Brigăzile Roșii”, capturați cu cîțva timp în urmă.

IN SUECIA se experimentează autoturismul „Saab-99”, care utilizează drept combustibil aflat gazele naturale, cît și benzina.

UN ASTRONOM AMATOR JAPONEZ, Tekeshi Urata, a descoperit un nou asteroid, examinînd fotografiile unei comete. Este pentru prima dată cînd un astronom amator japonez descoperă un asteroid.

tul tratatului pe baza proiectului american, care este singurul document aflat pe masa de negocieri. În mod evident, a continuat Sherman, există o serie de diferențe între părți, dar, a adăugat el, în prezent au loc negocieri pentru soluționarea acestor diferențe.

Pentru ziua de sîmbătă nu au fost programate ședințe oficiale, acestea urmînd a fi reluate duminică.

patru zile în Marea Britanie, unde a fost primit de premierul James Callaghan și a purtat convorbiri cu ministrul de externe britanic, David Owen.

REGIMUL RASIST de la Salisbury a hotărît închiderea în ultimele 15 zile a altor 35 de școli rurale africane situate în partea de vest a Rhodesiei centrale. Această măsură, anunțată de Ministerul Educației, afectează 6 000 de elevi africani. Dealtfel, numărul copiilor africani ale căror școli au fost închise de către regim sub cele mai diferite pretexte atinge în prezent cifra de 234 000.



REPREZENTANȚII GREVIȘTILOR de la Întreprinderile filialei companiei americane de automobile „Ford” din Marea Britanie și de la „British Oxygen” au respins, vineri, ofertele patronatului, hotărînd continuarea grevei. De menționat că greva de la întreprinderile „Ford” continuă de trei săptămîni.

MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL R.P. CHINEZE, Huan Hua, și-a încheiat vizita oficială de

## Institutul de mine Petroșani

incadrează de urgență:

- 2 paznici
- 3 muncitori necalificați (încercători-descercători)
- 4 fochiști

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Cererile de încadrare se pot depune zilnic la Biroul plan-retribuire — personal, unde se pot obține și relații suplimentare.

## ÎNTRINDEREA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCALĂ PETROȘANI

incadrează imediat

- jurisconsult sau jurisconsult principal

## Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Moldovan Gheorghe, eliberată de I.M. Lupeni. Se declară nulă. (601)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ciurea Emil, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Se declară nulă. (602)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Popa

Constantin, eliberată de I.M. Lonea. Se declară nulă. (603)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ardeș Ernő, eliberată de I.M. Vulcan. Se declară nulă. (604)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Neagu Ioan, eliberată de I.M. Petrița. Se declară nulă. (605)

## MEMENTO

### FILME

#### 15 OCTOMBRIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Avaria; Republica: Ultimul post de control, seriile I-II; Unirea: Mark poliștul la Genova; PETRILA: Doctorul Poenaru; LONEA: Urmărire periculoasă, seriile I-II; ANINOASA: Aventurile lui Robin Hood; VULCAN: Melodii, melodii; LUPENI — Cultural: Nimeni nu aleargă mereu. Muncitoresc: Gentleman Jim; URICANI: Brigada specială.

#### 16 OCTOMBRIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Viață regăsită; Republica: Guerilla; Unirea: Capcana din munți; PETRILA: Doctorul Poenaru; LONEA: Mercenarul. VULCAN: Prețul vieții; LUPENI — Cultural: O fată aproape cuninte; Muncitoresc: Gentleman Jim; URICANI: Brigada specială.

### TV.

#### 15 OCTOMBRIE

8,00 Gimnastica la domiciliu. 8,15 Tot înainte! 9,10 Șoimii patriei. 9,20 Film serial pentru copii: „Cărțile junglei” episod 8. 9,45 Pentru căminul dumneavoastră. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucuri muziciale. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. Ora veselă. 14,00 Woody — ciocăni-toarea buclucasă — desene animate. 16,00 Fotbal: Politehnica Iași — Steaua (divizia A) re-priza a 11-a. 17,25 Film serial: Linia maritimă Onedim. Episodul 60. 18,20 Reportaj TV: De „Ziua energicianului”. 18,40 Micul ecran pentru cei mici. 19,00 Telegurnal. 19,20 Antologii artistice: Gala umorului. 20,50 Film artistic: „Lupul alb”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor franceze. 22,50 Telegurnal. Sport.

#### 16 OCTOMBRIE

15,55 Telex. 16,00 Emisiune în limba maghiară. 17,10 Festivalul „Cîntarea României”. 18,00 Teatrul liric TV: „Don Juan” de Mozart. 19,00 Festivalul „Cîntarea României”. 19,15 Publicitate. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegurnal. 19,50 Panoramic. 20,25 Roman-foleton: „Putere fără glorie”. Episodul 8. 21,15 Mai aveți o întrebare? — Fenomene cerești neobișnuite. 21,45 Melodii pentru toate vîrstele. 22,00 Cadran mondial. 22,20 Telegurnal.

### VREMEA

Pentru următoarele 24 de ore: Vreme în general frumoasă. Cerul senin. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul sudic. Dimineața, ceață locală.

## MEMENTO

### IPOTEZA

Viața pe pămînt a apărut, după toate probabilitățile, ca urmare a dezvoltării moleculelor organice aduse din spațiul de meteoriți și comete, în urmă de aproximativ 4 miliarde de ani — susțin astronomii britanici Fred Hoyle și Wickramasinghe. Ei își bazează ipoteza pe existența moleculelor organice, descoperite recent în diferite zone ale Galaxiei. Descoperirea acestor molecule, opinează cei doi cercetători în lucrarea „Lifecloud”, apărută la Londra, arată că elementele organice ale vieții sînt larg răspîndite în spațiu și au nevoie numai de condiții favorabile pentru ca evoluția lor să înceapă.

### PICTURI RUPESTRE

În apropierea localității spaniole Jimena de la Frontera au fost descoperite mai multe picturi rupestre datînd din primul sau din al

## Faptul divers pe glob

doilea mileniu î.e.n. Picturile reprezintă figuri umane și ambarcațiuni.

### O STATUIE A LUI CHARLIE CHAPLIN

O statuie înfățișîndu-l pe Charlie Chaplin, în mărime naturală, va fi ridicată în cartierul din sudul Londrei, unde acesta și-a petrecut copilăria, în sărăcie, înainte de a deveni unul dintre cei mai cunoscuți actori ai secolului nostru, s-a anunțat în capitala britanică. Statuia, care va fi realizată de sculptorul John Doubleday, îl va prezenta pe Charlie Chaplin în cunoscutele lui accesorii vestimentare din filmele care l-au făcut celebru — bastonul, pălăria și pantalonii săi atît de originali.

### SEPARAREA A DOUA SURORI SIAMEZE

La Spitalul „Duke Medical Center” din Durham (statul Carolina de Nord) a fost efectuată cu succes o operație în cadrul căreia chirurgii au reușit să separe două surori siameze, lipite una de alta în regiunea inimii. În perioada următoare, echipa de chirurși urmează să efectueze noi intervenții chirurgicale asupra celor două fetițe pentru separarea lor completă.

### IAR ȚIGĂRILE...

Potrivit datelor de care dispune în prezent știința, aproximativ 40 la sută din îmbolnăvirile de cancer în rîndul bărbaților ar putea fi evitate dacă s-ar renunța la fumat, a declarat, în cadrul unei reuniuni științifice, ministrul vestgerman al sănătății, Antje Huber. În cazul cancerului pulmonar, procentul respectiv ar fi chiar de 80 la sută.